

Destino de España

A gún día volverá los pueblos sus miradas a España y se admirarán de la labor realizada en orden constructivo por el Gobierno que el Caudillo dirige tan sabia y prudentemente. Es que el destino de España, y volveríamos para autorizar nuestras afirmaciones a entrecruzar citas del magnífico discurso del Caudillo en la solemne sesión de apertura de las Cortes Españolas, parece ser a lo largo de la Historia orientar a los pueblos sobre la verdadera ruta de paz y de progreso, y evangelizar en verdad a los que de esa ruta se apartaron siguiendo los desviados caminos de la ambición y las pasiones.

El destino de España fué siempre misionero de justicia, descubridor de peligros para la Humanidad, redimida a costa de la sangre preciosa del Hijo de Dios; peligros de orden espiritual que luego abocan a todos los demás órdenes de la vida, el social, el económico, etc.

España fué en los siglos medios valla formidable contra el Islám, y más tarde le cupo la gloria de ser quien pusiera punto final a las amenazas de invasión oriental en el Mediterráneo, como antes lo había hecho en los campos de batalla; España tuvo la visión, por medio de la privilegiada mente y el generoso corazón de una Reina a quien el Caudillo esperamos que honre exaltando al mundo sobre el camino de la verdad, y puede decirse que nunca, en su corazón, vino a separarse de ese camino recto, aunque oficialmente la hayamos visto separada, cuando se apoderaron de su Gobierno las sectas masónicas.

Finalmente en los tiempos actuales hemos visto como ha sido la vanguardia en la lucha contra ese enemigo común que el Caudillo señala en su discurso: el comunismo ruso, cuya amenaza sienten todos los pueblos, porque no es cuestión de fronteras, ya que en un momento dado estallarían, merced a las propagandas, la revolución aquí o allá donde menos pareciera esperarse o más conviniera para sus fines oscuros. Y cumpliendo su destino orientador, España, por boca del Caudillo advierte el peligro inminente, para que nadie pueda llamarse a engaño, así como también sepa el mundo que España vigila.

"El Día de la Canción" evocador de grandezas patrias

Cuando nuestro espíritu se halla saturado de gozo y contento, siente la necesidad de exteriorizarlo. Y la manera más ajustada a tal efecto es por medio de canciones que de lo más recóndito de nuestro ser surgen a través de nuestros labios.

Por eso, el Frente de Juventudes ha escogido para celebrar el «Día de la Canción», símbolo de su juvenil pujanza, la histórica fecha en que las armas de nuestro invicto Caudillo, marcaban su victorioso triunfo sobre el comunismo.

El día 1.º de Abril nuestros jóvenes recorrerán las calles entonando las viejas canciones de guerra y amor, que salen de corazones henchidos por sentimientos nobles de regeneración espiritual, anhelando un futuro esplendoroso de grandezas patrias.

Girón regresa a MADRID

BARCELONA, 24.—El ministro de Trabajo ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, en automóvil.—CIFRA.

EL DIARIO DE AVILA

Año XLVI. Número 13 65e

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 25 de marzo de 1943

El 17 de abril se adelantará la hora en sesenta minutos

El «Boletín Oficial del Estado» publica esta orden:

Presidencia.—Orden por la que se dispone que el sábado 17 de abril próximo, a las 23 horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.

Informaciones del VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—El estado de salud de S. S. el Papa ha experimentado gran mejoría y la fiebre ha remiido.

El Sumo Pontífice recibió esta mañana la visita de su sobrino, el príncipe Pacelli, y la del cardenal Maglione, con quien despachó asuntos relacionados con la dirección de asuntos eclesiásticos.—EFE.

Texto de la petición presentada al Caudillo por la Comisión de Autoridades abulenses, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, sobre Madrigal de las Altas Torres

Excmo. Sr. Jefe del Estado Español.

EXCELENCIA:

Cinco siglos ha que en el castellano pueblecito de Madrigal de las Altas Torres, allá en los confines de las doradas llanuras morafiegas, quiso Dios que viniera al mundo una eminente mujer con la alta misión de regir los destinos de nuestra amada Patria. Y tanto fué el talento que esa mujer puso al servicio del arte de reinar, que por ella alcanzó España ya en aquel siglo XN el rango de una grande y libre, mas el de gran Imperio donde el sol jamás se ocultase.

A buen seguro, Excelencia, que si el 22 de abril de 1451 no hubiera nacido en el castellano pueblecito de Madrigal de las Altas Torres aquella eminente mujer, ni España sería hoy España, ni los españoles podríamos mostrar al mundo los títulos de grandeza que nos asisten como descubridores de un nuevo continente y como artífices de las más espléndidas gestas que en lo humano es posible. ¡Gloria, pues, para esa eminente mujer! ¡Gloria por siempre para Isabel I de Castilla!

Mas es lo cierto que en torno de todo ello existe, como una densa nube que oscurece el brillo de la española hidalguía, porque es demasiado el olvido en que tenemos, generación tras generación, lo mucho que debemos a la Reina sin par, la Católica Isabel.

Qué más da que algunas calles de nuestra España luzcan su bello y glorioso nombre, ni muestren bronceos artísticos con su effigie!

Es suficiente mezquindad esta para proclamar el imperio de la ingratitude Isabel de Castilla, Isabel la Católica, merece mucho más en orden de gratitud por parte de los españoles, que un homenaje vulgar rendido infinitas veces a mediocridades de la Patria. Merece que su pueblo natal, ese Madrigal de las Altas Torres, que casi ignorado permanece en las doradas llanuras morafiegas, sea declarado oficialmente Altar o Santuario de la Raza. Merece que frente al Palacio de Don Juan II donde nació se erija entre todos nuestros hermanos de aquí e Hispanoamérica, un grandioso monumento que sea como un vitrola colosal de España para sus grandezas. Merece que la sala de este palacio donde vivió por vez primera la luz del mundo sea convertida en Museo, Archivo y Biblioteca de Isabel la Católica. Merece en fin, que todos los años en su día, 22 de abril cesen sobre el monumento dicho, montones de flores nacidas en la totalidad de las provincias, mientras el Gobierno de la Nación, la Academia de la Historia y representaciones escolares de todos los rincones de nuestro suelo, exteriorizan allí bajo el ardiente sol de la ancha Castilla, los nobles sentimientos de que es capaz este pueblo español, que nunca puede ser ingrato ni injusto sin razón poderosa de olvido.

A tenor de todo lo expuesto, Excelencia, cuantos suscriben el presente escrito, autoridades de Madrigal y de la Capital abulense, como paisanos honradísimos de la gran soberana Isabel la Católica, suplican respetuosamente al providencial y venerado Jefe del Estado Español, se digne dispensar favorable acogida a las indicaciones que con gran humildad en este documento, se consigas, prestándole el apoyo precioso de su patriotismo, a fin de que lleguen a convertirse en realidades.

EXCELENCIA, el brazo en alto, la mirada fija en los luceros donde moran nuestros Caídos y el corazón henchido de patrióticos anhelos, los abajo firmados gritan con todo el poder de sus pulmones:

¡Arriba España! ¡Viva su Caudillo! ¡Honor a Isabel la Católica!

EXCELENCIA

Avila, y noviembre de 1941.

Alejandro Alvarez López-Baños, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; Constantino Calleja, presidente de la Diputación de Avila; Aresio González de Vega, alcalde de Avila; Gregorio Emilio Rodríguez, alcalde de Madrigal.

En 23 días de marzo la flota submarina germana hundió 763.000 toneladas anglo-sajonas

En Túnez: "Los alemanes han restaurado su principal línea de defensa" (Churchill).--"Nuestros contraataques se han visto coronados por el éxito". (Parte alemán)

Otro comunicado
extraordinario

y con éste van cinco en lo que va de mes. Y no omitamos para orientación del lector que todavía no ha llegado para el sumergible del Eje el tiempo suyo. Aún —como en tierra— el viento en forma de huracán con su acompañamiento de fuertes lluvias hace muy difícil la navegación submarina y por tanto muy precaria la actuación de la misma. Pero el tiempo urge y a esa urgencia se acogió el mando alemán con el fin de imposibilitar los planes primaverales y veraniegos del «Tio Sam» y de «Jhon Bull». Abril y Mayo iniciarán la espléndida campaña de los minúsculos barcos totalitarios en 1943. Jamás en todo el tiempo que nos ocupamos de esta terrible guerra nos ha ocurrido lo de ahora. Tener preparados materiales para tratar algún interesante asunto bélico y tener que archivarlos por culpa de ese ya famoso almirante que se llama Doenitz.

Pues vayamos al asunto del día que es el marítimo por su íntima relación con el asunto de Túnez que tanto llama la atención de todos. Ha de saber el lector que el Gran Cuartel general del Führer registra hoy el hundimiento de por parte de su flota submarina de 15 barcos anglosajonas con un desplazamiento total de 763.000 toneladas, habiéndose llegado con estos últimos hundimientos a alcanzar en 23 días de Marzo la colosal cifra de 763.000 toneladas que han ido al fondo del mar. Excluímos los navios hundidos por las marinas italo-japonesas así como por sus aviones.

Como ocurrió el hecho

Calla el inglés. Calla el yanqui. Naturalmente las víctimas no dicen el mal que las afecta. Sería violentarse en su natural, propicio a ocultar los sufrimientos propios y más cuando de declararlos había de resultar provecho al adversario. Pero el alemán no calla y cuenta todo. El servicio secreto germanico de información trasladó al primer puesto de observación situado en lugar de la Fracia la salida de un magno con-

voy de los puertos próximos a Nueva York.

Orden rapidísima a la primera flota alemana para su localización. «Esta no pudo hacerse junto a las costas norteamericanas pues —como es sabido— desde que el «Tio Sam» ha reforzado enormísimamente la vigilancia aérea en sus costas, los submarinos germanos las han abandonado, situándose lejos de ellas.

Calculándose la velocidad de los barcos y su enorme carga, el convoy tal día y tal hora tenía que vérselo por las fuerzas submarinas. Como se calculó así ocurrió. Las avanzadas alemanas le descubrieron a unas cuatrocientas millas de las islas portuguesas de las Azores.

El tiempo malísimo: Olas imponentes que barrían las cubiertas de los pequeños barcos; grandes «cortinas» de agua impedían en mucho la visibilidad de los periscopios (ojos del submarino). Había que acercarse mucho a los barcos enemigos envueltos en brumas intensísimas y a causa de ésta el peligro era enorme. Por eso dice Berlín que los comandantes tuvieron que echar mano abundantisíma de la prudencia. «No atacar» fué la consigna del primer día; bastante se ha conseguido con haber podido localizar el convoy en el «inmenso» Atlántico. Como perros de caza los submarinos seguían olfateando las piezas.

Llega el segundo día y las dificultades atmosféricas continuaban con insistencia abrumadora. Y entonces no hubo más remedio que dar órdenes a la segunda flota submarina para que atacara fuera como fuera ya que el convoy seguía hacia su objetivo. Y empezó la «cambra» de torpedos. Cuando sintió el convoy los primeros arañazos en sus «carne» y vio hundirse cuatro mercantes, el jefe del mismo ordenó el cambio de rumbo o a toda velocidad por el norte de las Azores, creyendo que los submarinos atacantes, por su menor velocidad, no podrían seguir el convoy atacado.

El jefe de la flota germanica imperatubable siguió su ruta, esperando al convoy que doblase las Azores, ya que aquel sabía que los puertos de destino del convoy eran los africanos. Cuarto día: más buques a pique. Desde este momento y habiendo entrado en fuego la tercera flotilla alemana los hundimientos se sucedieron ininterrumpidamente hasta llegar el convoy a las aguas de Gibraltar.

Los restos, después de un descanso de un día en este puerto, siguieron su «cambrio». Fuera de las aguas jurisdiccionales españolas y ya en pleno Mediterráneo le esperaba la quinta flotilla submarina que estorbó cuanto pudo la llegada del convoy a Argel. La labor de esta última flotilla submarina fué difícilísima, pues un enjambre de «pájaros metálicos», surcaban los espacios aéreos tratando de descubrir a los submarinos. Siete días duró la persecución y un total de más de 100.000 toneladas de carga útil iba al fondo del mar, en vez de ir a las fuerzas aliadas en Túnez. Lector: ¿El asunto no tiene interés?

La gran batalla de Túnez

«Tiembra la tierra y se oscurece el sol». Así nos dice Argel por medio de la siguiente comunicación:

«Continúan los violentos combates en la región de Mareth, donde los alemanes oponen tenaz resistencia al avance del octavo Ejército—dice el enviado especial de la Agencia Reuter—. Hasta ahora ninguno de los dos contendientes han podido ganar terreno. Se lucha también con violencia al Suroeste del pueblo de El Hama, lugar que alcanzó la columna británica que logró dar la vuelta a la línea Mareth por el Este. En este lugar, las fuerzas inglesas tropiezan con una fuerte resistencia blindada alemana».

Refiriéndose seguidamente a las operaciones del quinto Ejército norteamericano, dice el enviado especial inglés que las tropas del general Patton, han avanzado hasta 10 kilómetros más allá de Msknassy, en dirección Sudeste.

«La ofensiva aliada en el aire—añade—hace palidecer cuanto se ha hecho hasta ahora en ese sentido en África del Norte, incluso el bombardeo aéreo cuando la batalla del Alamein». «Continuación relata detalladamente el aspecto impresionante que ofrece el campo de batalla frente a la línea Mareth, donde «tiembra la tierra, se oscurece el sol y cubren

el cielo centenares y centenares de aviones de todos los tipos.—EFE.

Los aliados reconocen la
gran reacción del Eje

Aunque reina optimismo sobre el desarrollo de la batalla de Mareth, se juzga que la solución definitiva de la lucha no puede ser cuestión de pocos días, ya que se tiene la seguridad de que, frente a los aliados, se halla un enemigo poderoso y dispuesto a oponer una resistencia encarnizada. No se desconoce que las posiciones de Rommel en la región de Mareth y Gabes se apoyan en accidentes del terreno sumamente favorables para la defensa, y los peligros que existen para llevar a bien un ataque frontal son muy considerable, pese a los primeros éxitos obtenidos por Montgomery.

El único modo —se dice aquí— en que la solución de la batalla del Sur sería fulminante, es si las fuerzas norteamericanas logran romper las defensas alemanas al Este de Msknassy, precipitándose sobre el grueso del Cuerpo blindado germano-italiano. Msknassy se encuentra a unos 60 kilómetros de la costa, y, más al Sur, por la carretera de El Guettar a Gabes, las fuerzas aliadas se hallan a una distancia aproximadamente igual del litoral.

Los alemanes parecen haber recibido fuertes reservas para este sector, principalmente aviones de bombardeo en picado, que ya entraron en acción ayer, durante todo el día,

EL MINISTRO DE TRABAJO hace un donativo de 50.000 pesetas para el Santuario de la Gran Promesa

VALLADOLID, 24.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha hecho un donativo de 50.000 pesetas con destino al Santuario Nacional de la Gran Promesa, ofrecido el día de San José, su fiesta onomástica, al Delegado del Santuario Nacional, don Emilio Alvarez. Probablemente esta importante cantidad será destinada a la pavimentación con losas de mármol del magnífico templo, que tanto enaltece a Valladolid y a España.—CIFRA.

con gran intensidad contra los contingentes norteamericanos que avanzaban al Este de Msknassy.

Habla Churchill

y dice que la batalla no ha llegado a su punto culminante y que todavía quedan muy duras misiones a sus fuerzas en África. No debemos alentar esperanzas de una fácil decisión en los combates, aunque tengo gran confianza en el resultado final.

Berlín a la vista

El portavoz militar germano se ha referido esta tarde (ayer) a la importancia que tiene la declaración de, p olo Churchill, reconociendo que los alemanes han reconquistado en el frente de Mareth la mayor parte de las cabezas de puente que habían tomado al asalto las tropas británicas. Confirmó el «premier» británico que ya ha quedado «ampliamente restablecida la línea principal de defensa alemana».

El portavoz hizo constar que efectivamente, las líneas principales son

hoy exactamente las mismas que a comienzos la ofensiva. Y si Churchill ha hecho tal declaración no hay que decir que son absolutamente equivocadas las noticias inglesas que hablaban de una profunda penetración de las fuerzas atacantes en la línea Mareth. Sólo hubo una infiltración —agregó el portavoz—, pero fué eliminada casi automáticamente.

Se tiene la impresión en Berlín —prosiguió diciendo— que los ingleses, después de haber experimentado la firmeza de la línea Mareth, están reagrupándose de nuevo para emprender posiblemente un nuevo ataque. Ya desde sus momentos iniciales la ofensiva británica quedó parada.

No obstante, durante la jornada de ayer se libraron duras luchas en las zonas central y meridional de Túnez. Varios intentos de ataque del enemigo fracasaron ante la decidida resistencia de las divisiones germano-italianas. Un contraataque de las fuerzas del Eje fué coronado por el éxito. Según los datos recibidos hasta hoy, en esta operación se destruyeron 44 tanques, se hicieron centenares

(Continúa en 4.ª página)

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial
Cartillas infantiles

Debíendose llevar a efecto por esta Delegación la formación del censo infantil de esta Capital, en el cual deberán estar comprendidos todos los niños y niñas que formen parte de una familia o colectividad pero que no cumplan dos años hasta después de 31 de Julio del año actual, se pone en conocimiento de todos los cabezas de familia y jefes de colectividad, deben personarse en estas oficinas a fin de proveerse de la correspondiente hoja de empadronamiento, la que deben devolver a la mayor brevedad debidamente rellena.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de algarrobas ha sido sancionado el vecino de Navas del Marqués, Eugenio Moral Rodríguez con multa de mil quinientas pesetas prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 156 kilos de algarrobas a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de cereales ha sido sancionado el vecino de El Arenal, Vicente Fuentes Infante, con multa de mil pesetas prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de aceite ha sido sancionado el vecino de Aldehuela del Codonal (Segovia) Félix Martínez Rodríguez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por compra-venta clandestina de patatas han sido sancionados los vecinos de Tornavacas (Cáceres) y Gijbuena respectivamente, Joaquín Cuesta Sánchez y Florencio García García, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso al primero de 912 kilos de patatas a las que se ha dado el destino legal.

—Por falta de declaración de cosecha han sido sancionados los vecinos de Cebreros, Modesto Robledo, Julia González, Ignacio Prado, Victoriano González, Mateo Cabezas y Cirila Martínez con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Inspección de circulación y transportes por carretera

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de motor destinados a servicios públicos de transporte por carretera, clase C (turismo) y clase D (camiones) que las autorizaciones provisionales que les fueron expedidas para el primer trimestre del año en curso, caducan el 31 de marzo corriente, debiendo, para poder seguir circulando, obtener la correspondiente tarjeta para el segundo trimestre, en esta Jefatura de Obras Públicas, a partir del día primero del próximo mes de abril.

El ingeniero jefe, Angel Araoz.

POLLUELOS LEGHORN

Facturaciones rápidas. GRANJA GRAU. Despacho en Madrid: Andrés Mellado, 21. Lo más moderno en avicultura.

Avila.—Tip. y Enc. de Senés Martín

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de febrero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Por la tarde, de cuatro a cinco.

Días de pago

Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.

Día 26: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 27: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización de pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

AVISO

Existiendo en el almacén de abonos de don Manuel del Ojo unos cinco mil kilogramos de nitrato de Chile inmovilizados y a disposición de los agricultores de Avila capital que se relacionan a cuyo favor fueron expedidos los correspondientes vales que obran en poder de los mismos o de esta Jefatura, se pone en conocimiento de aquéllos que deben proceder a la retirada de dicho abono en término de cinco días a partir del de publicación de este Aviso en el Boletín Oficial de la provincia, previniéndoles que, transcurridos éstos, serán anuladas definitivamente tales adjudicaciones y repartido el abono entre otros agricultores que desearan mayor cantidad para el cultivo del trigo:

Doroteo de Juan, Eugenio García, Florestino Jiménez, Edelmira Hernández, Francisco Jiménez, Basilio Jiménez, Emilio de Paz, Cándido Martín, Eugenio Jiménez, Francisco Hernández, Felipe Herráez, Eugenio García, Francisco Jiménez, Marcelino Jiménez, Santos Martín, Paulino García, Marcelino Blázquez, Gregorio Hernández y Saturnino García García, todos ellos agricultores de Avila capital.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El jefe provincial, D. Ródenas.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpes ezcemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS

Censura sanitaria núm. 286)

"LOS PEPES" y los asilados de la Casa de Misericordia

El costo de la comida con que fueron obsequiados, los asilados de la Casa de Misericordia, el domingo último, así como las 100 pesetas entregadas para los del Comedor de Caridad, han sido donadas por las señoritas de Calderón, Velayos (G), marquesa de Arenas, viudas de Tomé, Delgado, S. Prieto, Sanz-Crespo; señoritas de Bayo, Paz Velázquez, Calderón Paradinas, Delgado y Sánchez Reyes, y los señores Sastre, Bayo, Mayoral Fernández, Mayoral Encinar, Mayoral Fernández (I. L.), Mayoral J. A., Garrido, Velázquez, Familiar, Ferrer, Delgado, Abellán, San Segundo, Herrera, Regalado, Rodríguez Olier, Sánchez Díaz, Sánchez Tailby, San Román Collao, San Román, X. X., Sánchez García, Sánchez Merino, Pardo, Jiménez, Senéa Martín, Velázquez Hernández, López Arana, García Maeso, Rodríguez J. J., González Abolín, Kaiser, Montero, Hernández, Domínguez Miján, Fernández J. L., Tomé Bustillo, Tomé de Francisco, González Serrano y Enciso, el postre de naranjas fué donado por José Miján.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de marzo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 794.

Premiados con 2'50 los números 094; 194 294; 394 494; 594; 694; 894, 994

Norias. Instalaciones de riego.

Bombas, arados, maquinaria en general

Gerardo Miñambres

Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L.—Salamanca

REQUISITORIA

Francisca o Teresa Giménez, casada con Gerardo González Lorente vecino que fué de Poyales del Hoyo hasta el mes de Julio de 1936 deberá comparecer, en el término de ocho días, ante el comandante juez instructor don Francisco Ojeda Delgado, del Regimiento de Defensa Química de guarnición en esta plaza de Avila, para declarar en un asunto que le interesa, o en su defecto manifieste por escrito dentro de igual plazo, su actual domicilio y residencia, a los mismos fines.

El comandante juez instructor, Francisco Ojeda Delgado.

DESDE VELADA

Santa Cuaresma.—Consagración al Corazón de María.—Obra hermosa.—Otras noticias

Pasó el bullicio; las guitarras, con los cánticos alegres y típicos de los «quintos», ha dejado de rasguear; pasó el tiempo de la distracción y viene el tiempo del sacrificio y mortificación; estamos en cuaresma y debemos empezarla, cual en esta apartada villa: muchísimos fieles que acuden a la imposición de la ceniza y muchos a orar ante Jesús Sacramento, que nos espera, pues, «tiene sed de almas».

El digno párroco de esta villa, don Trifón Martín del Río, con frases entusiastas, supo demostrar el camino de virtud y sacrificio que debemos tener en esta vida para llegar triunfantes a la otra; esta vida terrena, con todos los honores y riquezas, es, cumpliendo la palabra de Dios, polvo, ceniza, nada...

A la imposición de la ceniza acudieron del inmediato pueblo de Gamonal (servido por el párroco de esta villa) y siendo de notar la presencia de los niños de las Escuelas con sus maestros señores Díaz y Fernández, a los que, con las distinguidas señoritas de Acción Católica y otros buenos amigos, tuvimos el gusto de saludar.

Patrocinada por las asociaciones de Hijas de María y Apostolado de la Oración, se han hecho lin las canastillas para recién nacidos, las que han sido ofrecidas a dos niños pobres e hijos de familia numerosa, niños, que al ser bautizados, fueron apadrinados por los presidentes de dichas asociaciones, señorita Magdalena Gómez y doña Paula Cepeda, las que han puesto todo su entusiasmo en la realización de esta hermosa obra de caridad.

Nuestra sincera felicitación a estas piadosas asociaciones, las que orientadas sabiamente por el celoso párroco, saben cumplir los puros y divinos fines de amor al «desvalido»; esperando que este donativo no sea el último; hay voluntad y la obra es de las que más agradan a Dios.

A los niños agraciados, al recibir las aguas purificadoras del bautismo, se les impusieron los nombres de Jesús y José María.

Tras larga enfermedad, ha subido al cielo la angelical niña Teodorita Rayón Gómez, la que por sus bondades era estimadísima de cuantos la tratamos.

Su sepelio fué una verdadera demostración de afecto y simpatía, no faltando esa nota de verdadero cariño, las niñas de su Escuela, que la ofrecieron hermosa corona de flores naturales, asistían en formación con su maestro señor Varela, y acompañaban a la que fué su buena compañera a su última morada.

Nos unimos al dolor de sus atribulados padres.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Julián Sánchez Martín

Que falleció en Avila el día 26 de marzo de 1942

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su apenada esposa doña Emilia Rojas; hijos Angelines y Andresito; madre doña Angela Martín; hermanos don Adolfo, doña Sofía y doña María de la Luz; madre política, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus mistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán en el altar de la Virgen de los Dolores de la S. A. I. Catedral los días 26 y 27 del corriente mes a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

La Vigilia de la Adoración Nocturna del día 27 y el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora del día 26 serán aplicados en sufragio de su alma.

Avila, 25 de marzo de 1943.

Sección religiosa

Cultura religiosa

Los Misereres de Cuaresma

II. Sin arrepentimiento no puede haber perdón.—Es una disyuntiva perfecta: «O detestar el pecado o condenarse».—Dios no puede querer perdonarnos mientras no retractemos el pecado, detestándole y proponiendo la enmienda de veras y por motivos justos

Para entender esta gran verdad bastará fijarnos en que el pecado es contrario a Dios esencialmente; por ser rebelión contra Dios, desobediencia a Dios, desprecio de Dios, injuria a Dios, negación de Dios, de tal modo que el pecado, si pudiera conseguirlo, destruiría y aniquilaría a Dios como se destruye y mata al enemigo que no nos deja vivir; así mira el pecado a Dios: le mira y considera como enemigo esencial, que verdaderamente es, y si pudiera le aniquilaría a Dios.

Y no creáis que esto sucede solamente con los pecados diabólicos o de malicia directa; en cualquier pecado se da esa oposición a Dios real y objetiva e inseparable, como que le es esencial.

Esto supuesto comprenderéis bien que Dios tiene que aborrecer el pecado tanto como se ama a sí mismo y que si hubiere un momento en que Dios dejara de aborrecer el pecado, en ese momento no era ya Dios.

Por todo lo cual se ve ser imposible que Dios mire con buenos ojos a nuestra alma mientras sigamos inclinados a favor del pecado, mientras no aborrezcamos y detestemos el pecado, que es su enemigo capital.

Es más: aunque Dios (por un imposible) quisiera perdonar el pecado de quien no se arrepiente, no podría; o mejor dicho, sería en vano tal perdón, como es imposible el sí y el no: las tinieblas y la luz...

Pues el pecado es obra de sólo el hombre, no de Dios. El hombre tiene el tristísimo poder de sustentarle mientras quiera. Y le sostiene y le sustenta al pecado en su alma con el afecto hacia él, con la complacencia o voluntad de pecar. Y por tanto, como el pecado sea efecto de esa mala voluntad, o desaparece ésta o seguirá perenne el pecado. Es imposible el perdón sin el arrepentimiento como es imposible agotar el caudal de un arroyuelo mientras no sea cegada la fuente que le da vida.

Esto mismo nos dice Jesucristo sencillamente con aquellas palabras: «Si no hicieréis penitencia pereceréis» (Luc. VIII, 3).

Y tal es nuestra práctica en la vida ordinaria: pues al pretender reconciliarnos con aquel a quien ofendimos, nuestro primer paso es demostrarle arrepentimiento de lo hecho, con estas o semejantes expresiones: «Lo siento; no volveré a ofender a usted...» P si hicieremos o manifestáramos lo contrario obtendríamos el perdón? ¡Imposible! Se nos imputaría tal atrevimiento como la injuria mayor...

Pues pensemos que Dios ve nuestro corazón y que no puede seguir otras reglas: es de absoluta necesidad el arrepentimiento para el perdón.

F. Ricio.

SE ARRIENDAN

ovejas de primavera desde el 15 de abril hasta el 29 de junio en la dehesa de Castronuevo, término Rivilla de Barajas. Para tratar en la misma.

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA

Teléfono 369

Día 26. Viernes.—Santos Braulio, Lugero, Cástulo, Félix, obs.; Teodoro, ob., Seraplón, pb., Ireneo, dc., Anonio, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Casiano, mártires.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color morado.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via-Crucis. A las ocho y media, Via-Crucis por la paz que organiza la Juventud Masculina de Acción Católica.

La Santa.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Via-Crucis.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Del 22 al 28 los Caballeros de la Guardia de Honor practican Ejercicios Espirituales, a los que invitan a todos los hombres de Avila, patronos y obreros. Los dirige el R. P. Bruno de San José, Carmelita, profesor de filosofía del convento de Burgos.

Por la mañana, a las ocho, plática y misa. Por la tarde, a las ocho en punto, ofrecimiento y rosario; conferencia por el R. P. Bruno, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Ejercicios para sirvientas

Reparadoras.—Por la mañana, de seis y media a siete y media. Por la tarde, de cinco a siete y media.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

SE VENDEN dos casas nuevas en San Roque, amplios corrales. Para tratar y verlas en Capitán Méndez Vigo, números 3 y 5.

Cumpliendo los deseos del Santo Padre y del Ilmo. Sr. Obispo, se ha celebrado en esta villa la consagración al Corazón sin mancha de María.

En la Misa solemne, cantada por las señoritas de la localidad, el párroco don Trifón Martín del Río, valiéndose de la profecía de la Virgen en Fátima (Portugal), hizo ver las ventajas de la fe y creencias católicas, esa fe y creencias que fueron las que engrandecieron a España; ese engrandecimiento, al que la Virgen ayudó poderosamente y a la que debemos acudir si queremos ver, como desea S. S. Pío XII la paz del mundo.

Hubo profusión de comuniones y a la Santa Misa, procesión con el Corazón de María y consagración, que era conmovedora, el pueblo de rodillas cantando «perdón e indulgencia», se consagraba al Purísimo Corazón de María, acudieron las autoridades civiles, militares, jerárquicas, escuelas nacionales con sus maestros.

Fué una fecha digna del Corazón de María.

Durante su estancia en sus posesiones de Cabezas y Caillas, hemos saludado al culto ingeniero industrial, don Ramón Hurtado de Villaurrutia, el que prepara, siguiendo las modernas orientaciones, la explotación y laboreo de sus fincas.

Asimismo, hemos saludado al culto médico de Madrid, don Emilio Gómez Rus, que ha venido con motivo de la enfermedad de su madre, doña Petra Rus, que ya está completamente reestablecida, lo que celebramos sinceramente.

Se ha hecho cargo de la Jefatura de grupo de la Guardia Civil de esta villa, el sargento de este benemérito cuerpo don Agustín Bienés Fuentes, al que felicitamos y deseamos pueda disfrutar de su nuevo cargo. Felicitando, asimismo, al cabo comandante del pueato don Higinio Sorla, que ha aprobado los ejercicios para su ascenso a sargento, lo que celebramos efusivamente.

S. de Toledo.

Desde Navalperal de Tormes

Se ha celebrado en este simpático y atrayente pueblo de la serranía un acto que perdurará por siempre en la memoria de los que hemos tenido la dicha de contemplarlo.

Estos pueblecitos que aunque al parecer se hallan empequeñecidos por estar ceñidos por las agrestes crestas de la Sierra de Gredos, sienten también en sí los anhelos de la Patria, desean para sí las mejoras que la Ciencia, en sus afanes de mejoramiento, tiene y lleva a efecto en los ámbitos del Globo.

Años ha que estos pueblecitos del pintoresco y delicioso valle del Tormes consiguieron la mínima comunicación que puede pedir y exigir un pueblo civilizado: una carretera. Pero estos pueblos serranos que sienten en sí el latir de España, que siguen con verdadero anhelo el resurgir de la Humanidad, no se durmieron en el arrullo de sus corrientes de agua pura y cristalina, ni al mortecino atardecer reflejado en los picachos de sus Sierras, sienten, como el que más, el anhelo de progreso y siguen con interés los avances de la Ciencia y los reclaman, por creerse pueblos vivos, pueblos con alma.

Conociendo pues el firme propósito que guía a nuestro invicto Caudillo, a tífice y forjador de la nueva España, se han creído que ellos pueden contribuir y ayudar al amanecer de esta España, cuya aurora se nos muestra clara, y cuyo resurgir nos señala la refulgente espada del Caudillo, y pidieron el establecimiento de una línea telefónica que los pusiera en comunicación con el resto del mundo. Los pueblos de referencia son: Navarredonda, Hoyos del Espino, Hoyos del Collado, Navacerrada de Tormes, Herguileja, Zapardiel de la Ribera, Aliseda de Tormes y este de Navalperal de Tormes.

Reunidos representantes de los pueblos citados, en esta localidad, que constituye el centro y arteria principal para visitar eso que para el extranjero es motivo de admiración y para nosotros de orgullo: la Sierra de Gredos, con sus admirables monolitos graníticos, sus incomparables lagunas y sus cabras montesas «Capra Hispánica».

A las doce de la mañana llegó, para dar resaca a la fiesta de la inauguración de la línea telefónica, el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Avila que traía la representación del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, el gestor señor Muñoz en representación de la Excmo. Diputación provincial, acompañados del también gestor y alcalde de Navarredonda que se les unió en el trayecto.

Momentos antes habían llegado altos empleados de la Compañía Telefónica que venían con el mismo fin.

Tras de los saludos de rigor se trasladó la comitiva, seguida del pueblo en masa, a la iglesia parroquial para oír la Santa Misa, colocándose en sitio preferente las autoridades provinciales y locales.

Oñció el ilustrado, activo e inteligente párroco, don Vicente Martín, quien como de costumbre nos hizo el comentario del Santo Evangelio, muy sabroso por cierto. Al final de la misa se realizó el acto con que S. S. Pío XII ha querido honrar al mundo, la consagración de la parroquia al Inmaculado Corazón de María, con Exposición Mayor y Reserva del Santísimo.

Terminada la ceremonia, se trasladaron autoridades y pueblo al lugar donde había de celebrarse el acto de la inauguración de la nueva línea telefónica.

Se hizo la bendición por nuestro querido párroco y acto seguido se dió por inaugurada, haciendo uso de la palabra el representante de la Compañía Telefónica, quien puso de manifiesto las ventajas que reportará a estos pueblos el nuevo

servicio y los sacrificios realizados por la Compañía para dotar a estos lugares de tan excelente medio de comunicación.

A continuación hace uso de la palabra nuestro párroco para demostrarnos de un modo claro y terminante que todas las conquistas de la Ciencia tienen su origen en el Omniscente, en Dios, y continúa demostrando con claridad meridiana, hasta para los no creyentes, que todo progreso científico proviene del Ser Supremo.

Después, el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación nos dice, con su claro y ameno verbo y en pocas, pero enjundias frases, que se congratula de las mejoras que los pueblos obtienen, debidas en gran parte a la magnífica labor de nuestro Excmo. Sr. Gobernador Civil, cuya representación ostenta, poniendo de manifiesto que son un eco de las ansias de mejora y engrandecimiento que nuestro invicto Caudillo siente por su amada España, por la España que soñó el Fundador, José Antonio Primo de Rivera.

Se cantó «Cara al Sol» por todos los asistentes, dando los gritos de ritual el señor Presidente de la Diputación Provincial.

Como colofón de este simpático acto, se sirvió un modesto almuerzo, en el que hicieron su aportación todos los pueblos interesados, en el bonito local del entusiasta vecino de esta localidad, don Eulogio Bázquez.

Se sirvió por las simpáticas señoritas Angeles y Josefa Gutiérrez, Soledad Salvador y Teófila Bázquez, dirigidas por nuestro buen amigo Fabián de la Puente y señora, industriales de Barco de Avila.

Resultó brillantísimo, estando adornado el local, con el retrato de S. E. el Generalísimo, el de José Antonio y las banderas nacional y del Movimiento.

Al final nuestro presidente dirigió unas palabras de agradecimiento, que tuvieron su más fiel expresión en el abrazo fraterno que prodigó a nuestro alcalde don Leocadio Salvador, simbolizando con ello, el abrazo para todos los que habían contribuido al esplendor de la fiesta.

Le contestó el señor alcalde de Navarredonda, don Manuel Diaz, en nombre de todos los pueblos allí congregados, se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el señor presidente, y con ello finalizó esta jornada alegre y simpática.

Federico Rojo Peña.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González
Miguel Iscar, núm. 14
VALLADOLID

Clínica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phyllis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 114
Teléfono 257

Instalaciones eléctricas
Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte alemán del Este

Gran Cuartel General del Führer, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«La batalla defensiva del sur del lago Ladoga continúa con intensidad invariable. El asalto de los bolcheviques apoyado por numerosos aviones e intenso fuego artillero, ha sido rechazado en encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

En todos los otros sectores del frente se señala solamente actividad local. Varias operaciones ofensivas locales, emprendidas con el fin de retificar el frente y limpiar el nuevo terreno conquistado, han sido coronadas por el éxito.

Eficaces ataques aéreos han sido realizados contra las comunicaciones ferroviarias enemigas.—EFE.

Comunicado aliado

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 24.—El comunicado oficial dice:

«Se libraron violentos combates durante todo el día de ayer en la región de Mareth, donde el octavo ejército rechazó con éxito todos los contraataques enemigos e infligió pérdidas en hombres y material bélico al adversario. El número de prisioneros capturados pasa de los 2.000. En el sector de Gafsa y al este de El Guettar, las tropas norteamericanas rechazaron un contraataque enemigo procedente del sudeste y conservan sus posiciones. Cierta número de carros del Eje han sido destruidos, y se han capturado prisioneros 200 alemanes. Un poco más al norte, cerca de Maknasy, nuestras tropas avanzaron ligeramente, a pesar de encontrar fuerte oposición, y capturaron prisioneros. En Túnez septentrional se registró actividad patrullera. El enemigo bombardeó con fuego de cañón nuestras posiciones de Medjez el Bab.—EFE.

Parte alemán de Africa

BERLIN, 24.—Comunicado oficial:

«En los sectores central y meridional de Túnez prosiguieron ayer los encarnizados combates. Varias tentativas enemigas de penetración han fracasado ante la resistencia de las divisiones alemanas e italianas. Nuestros energicos contraataques se han visto coronados por el éxito. Cuarenta y cuatro tanques han sido destruidos el enemigo y se han capturado prisioneros y abundante botín.

Durante la noche pasada los aviones alemanes hundieron en la zona marítima argelina un mercante de

Torrón FOTOGRAFO
Estada 7.—AVILA

Almacén Material Eléctrico

muy importante y acreditado, necesita nombrar representantes con residencia en las provincias de Avila, Segovia, C. Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo, a la comisión, debiendo trabajar la capital y su provincia. Escribir Sr. Lozano. ALAS. Alcalá, 32. Madrid.

Agricultores, Ganaderos

Acaba de aparecer el más completo catálogo sobre Agricultura e Industrias Agropecuarias. Pedirlo gratis: DIFUSORA DEL LIBRO. Apartado 8021. Madrid.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la eficacia de nuestro método único. Más folletos, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. - Calle Arco, 6 - SAN SEBASTIAN

8.000 toneladas y averiaron con un torpedo aéreo a otro gran barco fondeado en el puerto de Orán.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 24.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez continúa encarnizadamente los combates en los sectores central y meridional. Cuarenta carros armados enemigos han sido destruidos y 170 prisioneros capturados en el contraataque lanzado por las fuerzas del Eje.

Nuestros cazas derribaron dos aviones Spitfire; además otros ocho aparatos adversarios fueron derribados por la caza alemana.

Los puertos de Bona y Philippeville han sido bombardeados por nuestros aviones; un caza enemigo fué derribado.

Una formación de 30 bombarderos norteamericanos arrojó numerosas bombas y granadas sobre Mesina; hasta el momento se han recogido 10 muertos y 32 heridos entre la población civil. Se señalan daños en los edificios públicos y en viviendas. Los ataques con ametralladora efectuados contra trenes y localidades de Sicilia, han causado dos muertos y tres heridos en la población. Un avión enemigo se estrelló contra el suelo en la localidad de Manca, cerca de Gela (Caltanissetta).—EFE.

Los alemanes reconquistan terreno

LONDRES, 24.—Los alemanes han vuelto a ganar en sus contraata-

Guia

Práctica del Agricultor y Ganadero. Contiene datos sobre Agricultura, Ganadería, alimentación, enfermedades ganadas, tratamientos para combatir, avicultura, vias pecuarias, ferias mercados, ferrocarriles, seguros (accidentes trabajo), legislación triguera, arrendamientos (con modelos contratos), pastos, contratos compra-venta, rastrojeras, artículos intervenidos, reglamento mataderos, otros datos importantísimos. Escrita con sencillez, interesa a todos, ciento sesenta páginas. Ejemplar, ocho pesetas. Pedidos: Apartado 237, MADRID. Envíos a reembolso.

Se vende

Matadero industrial con cupo, recién construido con arreglo a las Disposiciones vigentes, enclavado en la carretera de Muñogalindo a Avila. Informa a el representante, CARREIRO, San Millán, 4. Avila.

Gasógenos G. H. L.

Construido por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante
Carrero. San Millán, 4

Norias y aventadoras TEJEDOR

de Casasola de Arlón. Vean muestras y dirijan los pedidos a el representante,

CARRERO. San Millán, 4 AVILA

ques gran parte de la cabeza de puente del frente de Mareth y su principal línea de defensa ha sido restaurada en una gran extensión, según las últimas noticias recibidas del frente norteafricano por la Agencia Reuter.—EFE.

Avance hacia Gabes

LONDRES, 24.—Radio Argel ha anunciado:

«Después de abrir una brecha en la parte norte de la línea Mareth el octavo ejército inglés avanza hacia Gabes, que se encuentra a 20 kilómetros del punto más próximo ocupado por el octavo ejército. La línea Mareth está defendida por tropas alemanas.—EFE.

Comunicado aliado

MELBOURNE, 24.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«Cincuenta y cuatro toneladas de bombas fueron arrojadas sobre los aeródromos de la región de Rabaul, en los que se encontraban 200 aviones alineados en el suelo. El ataque duró noventa minutos, a pesar de la violenta reacción de la defensa aérea y de los proyectores. Fueron provocados incendios, que se multiplicaron a medida que los aparatos aliados desarrollaban su ataque. Los aviones que se encontraban en el suelo fueron alcanzados repetidas veces y es evidente que en gran número resultaron destruidos o averiados. Varios de los aviones atacantes también resultaron averiados, pero todos regresaron a su base. Al regresar de este ataque, los bombarderos pesados aliados atacaron a un transporte japonés de 10.000 toneladas, incendiándolo. La acción se desarrolló en Cabo Gazelle. El aeródromo de Gasmata también fué atacado por los bombarderos aliados. Un reconocimiento en la bahía de Borger confirma que el transporte enemigo que fué averiado hace dos días terminó por hundirse. En Sala-

Avicultores! «Vitaminal»

(aceite de hígado de bacalao)
Para servir en latas de 20 kilos
ABEL GONZALEZ. Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

PRÉSTAMOS

Sin hipoteca para labradores 4 por 100. Con hipoteca 2.50. Reyes. Ponzano, 65. MADRID



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viret
VENTA EN FARMACIAS
(Central Sanitaria núm. 50)

mú, en Nueva Guineas, los aviones aliados atacaron el istmo desde esa casa alta. También se llevaron a cabo ataques aéreos aliados en las regiones de Labulagook, Arahkam, Mubo, isla de Admiralty y otras.»

Próxima reunión de los gobernadores japoneses

TOKIO, 24.— Los gobernadores de las provincias niponas celebrarán el 4 de abril en Tokio, una conferencia bajo la presidencia del primer ministro Tojo. La conferencia permanecerá reunida cuatro días y se ocupará de cuestiones importantes, especialmente de la aplicación de las nuevas leyes sobre la reforma de Administración para reforzar la estructura del país en tiempo de guerra.—EFE.

La biblioteca de Ling Nan, al Gobierno de Nankín

CANTON, 24.— Con ocasión de la visita del Presidente Wang Ching-Wei, las autoridades japonesas han anunciado que la gran biblioteca de la Universidad de Ling Nan será restituida al ministerio de Educación Nacional del Gobierno de Nankín.—EFE.

Noticias aéreas

BERLIN, 24.—(Comunicado oficial.) Siete bombarderos enemigos han sido derribados durante las incursiones de la aviación adversaria contra el territorio del Reich, diurnas y nocturnas, así como sobre el litoral oeste de Francia.

Aviones rápidos alemanes atacaron ayer los objetivos militares de la costa sur de Inglaterra.

A lo largo de la costa noruega, los cazas submarinos han hundido un sumergible enemigo.—EFE.

Fraser, jefe de la escuadra metropolitana británica

LONDRES, 24.—El vicealmirante Fraser ha sido nombrado comandante en jefe de la escuadra metropolitana en funciones de almirante. Fraser sucede al almirante Tovey.—EFE.

Incursiones en el continente

LONDRES, 24.—El ministerio del Aire comunica:

«Bombarderos británicos sembraron anoche minas en aguas enemigas: Nuestros cazas atacaron distintos objetivos ferroviarios en Francia y Alemania noroccidental. Uno de ellos no ha regresado a su base.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

NORIAS de cascillos de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadoras de Clemente Tejedor. Casasola de Arlón (Valladolid).

¡Ocasión única!

Enviándonos su retrato, recibirá en su domicilio y por correo a reembolso una magnífica y bella ampliación fotográfica en colores naturales, por sólo 30 pesetas. Sortijas, dijes, pendientes y alfileres con fotografía semi-esmalte en plata y carey. Pedir catálogo. «DICA», Calle del Doctor Cortezo n.º 8, 1.º B. Madrid. Necesito representantes.

La evolución progresiva que el desarrollo del Servicio Social, va señalando, llega a un punto culminante después de la trayectoria legislativa por los diferentes decretos que sobre este servicio han sido dictados; en los acuerdos adoptados en el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina celebrado en el presente año en Santiago de Compostela.

El Servicio Social de la mujer es una Institución de Estado Nacional Sindicalista que encuentra su origen en la doctrina Falargista como expresión de la esencia política española más auténtica.

«Es sin duda manifestación destacada del espíritu Nacional Sindicalista, concebir el trabajo humano en su exacta función de derecho y de deber, como facultad de todo hombre a presentar en el propio esfuerzo, dignidad y honra de su vida y como exigencia permanente de la Patria a recavar a cuantos formen parte de ella; actos de servicio para el mantenimiento firme de la existencia Nacional y para la realización de su vocación de Imperio.» Esta colaboración debe ser realizada también por la mujer, que puede desarrollar una labor fecunda e insustituible para el sostenimiento y vigoración de la Comunidad Nacional. Esta colaboración femenina tenía que ser encauzada para que todas las energías se concentrasen en una tarea unitaria. Por ello desde el comienzo del Movimiento Nacional se sintió la necesidad de organizar una Institución que sirviera para canalizar en servicio de España, la colaboración de la mujer. Había un grupo muy importante que ya venía realizando esta misión: era la Sección Femenina de Falange, pero quedaba otro grupo que por no estar encuadrado dentro de las filas de nuestra Organización Política permanecía ajeno a la colaboración anteriormente indicada. Era pues necesaria para cumplir los fines Nacionales de aquel momento en que se necesitaba el esfuerzo de todos y cada uno de los españoles para lograr el éxito de la guerra crear algo y agrupar a todas las mujeres sin distinción de clases sociales de origen, de cultura, de formación intelectual, y si se quiere de idea política para que el esfuerzo conjunto de ellas, repercutiese en beneficio de España; esa Institución se la llamó Servicio Social, que desde la fecha de su fundación ha aumentado y evolucionado sin cesar por las funciones que le había encomendado. Y las ha cumplido ya que se haya merecido en momento alguno el sentido fundamental femenino de la Falange, por boca de su fundador ha querido en todo momento fundir en la totalidad de los actos de la vida de la mujer.

JOSE ANTONIO, con la precisión de concepto que le caracterizó y en una de las pocas ocasiones en que se hizo eco de la mujer en la Falange pudo sin embargo afirmar la profunda afinidad existente entre la mujer y la Falange fundamentada precisamente sobre la base de negación de todos los viejos sistemas feministas. «No puede sobornarse a la mujer con unos cuantos propósitos para arriacónarlas con la privación de toda consideración sería.» El verdadero feminismo no consiste querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores sino en rodearlas cada vez de mayor dignidad humana y social y esto lo cumple hoy el Servicio Social de los decretos dados por nuestro Caudillo, en el de su Constitución. (7 de octubre de 1937) y en el de su Reglamentación (28 de noviembre de 1937), eleva a la mujer española durante el cumplimiento del Servicio Social a la consideración de empleadas al servicio inmediato de la Patria honor que hasta entonces mediante el servicio Militar se había concedido a los hombres aptos para las armas.

DE INTERES

Tapicería en general y guarnecedora en coches. Calle Santo Tomás, número 2. Carpintería.

Sanción gubernativa

En el Gobierno Civil de Avila se ha recibido el siguiente oficio:

«Tengo el honor de participar a V. E. que el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia (San Sebastián), ha decretado con fecha 18 de marzo la cesación de las actividades comerciales de las casas cuya Razón Social tiene por título «Difusión» y «Rau-Piel» de esta capital y como conste que en la provincia de su digno mando se habrá recibido propaganda de dichas casas—que en realidad es una misma—ofreciendo juegos de servilletas, barras de labios, medias de gasa y de seda y otros artículos, a precios irrisorios, mediante el envío de cantidades que oscilan de 4 a 6 pesetas, me permito rogarle a V. E. que ordene la difusión por la Prensa de esa provincia de dicha cesación de actividades de las mencionadas razones sociales, en evitación de perjuicios y molestias para los vecinos de la misma».

Orden convocando un concurso para instructores oficiales del F. de J.

Por orden del ministro secretario general del Movimiento, fecha 27 de febrero de 1943, se convoca a un tercer curso desde el 2 de octubre al 30 de septiembre de 1944. El ingreso en la Academia «José Antonio» será por concurso y previo examen de espíritu, siendo necesarias las siguientes condiciones:

- Ser español.
- Militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
- Ser bachiller universitario o título equiparable.
- Haber observado intachable conducta político-social (acreditada por la Delegación Provincial de Información e Investigación), así como moral y religiosa (acreditada por el señor cura párroco).
- Edad de 22 a 26 años.
- Perfecto estado de salud.

Se establecen condiciones de preferencia para los camaradas procedentes del Frente de Juventudes, y en la selección de los concursantes se establecerá el siguiente baremo de puntuación:

- 20 puntos por ser de la Vieja Guardia.
- 18 por haber actuado meritoriamente en el Frente de Juventudes y demostrar vocación para ello.
- 16 por ex combatiente o ex-cautivo.
- 14 por servicios prestados al Movimiento.
- 12 por estudios superiores.

Para atender a los gastos de su estancia, los aspirantes admitidos, tendrán asignado un sueldo de 8.500 pesetas anuales, de las que percibirán en mano 150 pesetas mensuales, quedando lo demás para atender al funcionamiento de la Academia.

Las instancias presentadas en las Delegaciones Provinciales antes del 30 de marzo, estarán en la Academia «José Antonio» antes del 30 de abril.

Los exámenes empezarán a partir del mes de abril y versarán sobre el programa ya fijado por la dirección de la Academia.

Cuántos más datos interesen a los solicitantes les serán facilitados por esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

¡Atención!

Almacén de naranjas al por mayor y menor

¡Pero qué ricas, qué dulces y qué aguanosas son las naranjas de la acreditada marca Pelufo!

Calle Tomás Luis de Victoria, número 7, (frente a la Plaza de Abastos) No lo duden ustedes, naranjas, la de Pelufo. Precios económicos.

ALQUILO hermoso cuarto. Vendo solar. Carretera Estación número 1

Consagración de las jóvenes de Avila al Corazón Inmaculado de María

Complemento de la consagración del mundo a María, hecha por Su Santidad Pio XII, y de la consagración de esta diócesis hecha por el Excmo. y Rvdmo. Prelado, debe ser la consagración de las Asociaciones, de las familias y de cada uno de sus individuos al Corazón Inmaculado de la Santísima Virgen, suprema esperanza de la humanidad, y sobre todo de nuestra Patria, en los trances más críticos de la Historia.

Secundando estos deseos vehementes de la Jerarquía eclesiástica, las jóvenes de Avila, se consagrarán al Inmaculado Corazón de María el próximo domingo, en la iglesia parroquial de San Juan de esta ciudad.

A este acto se convoca a todas las jóvenes de Avila; mañana se darán a conocer los actos que han de celebrarse. Todas las jóvenes de Avila han de tener a gala y honra singular consagrarse a la que es la alegría y el honor de nuestro pueblo.

Via-Crucis por la paz

Se celebrará en la iglesia de San Juan, mañana viernes, a las ocho y media de la tarde, organizado por los Jóvenes de Acción Católica del Centro de San Juan Evangelista.

Se invita a todos los fieles y de una manera especial a los jóvenes.

Semana Espiritual del Joven

El lunes próximo comenzará en la iglesia de la Santa la Semana Espiritual del Joven. Todos los jóvenes de Avila deberán asistir a estos actos. Los padres de familia harán una obra preciosa de apostolado y educación cristiana si hacen que sus hijos asistan a la Semana Espiritual. A esta Semana sólo se admiten jóvenes. El primer acto de la Semana Espiritual comienza el lunes a las ocho de la tarde.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Se previene a aquellos señores a quienes se envió el boletín de suscripción a la Ayuda Nacional-Sindicalista y que aún no lo han devuelto a esta Jefatura, que su silencio se entiende como conforme a la circular que se les envió, por lo que se ha ordenado se proceda al cobro de sus cuotas desde el mes de enero último, para el sostenimiento de esta Obra.

El gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebrará su onomástico el profesor veterinario don Teodoro González Capitán.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven esposa del probo funcionario de la Delegación de Trabajo, don José María de Miguel Mayoral.

Tanto el recién nacido, a quien se impondrá el nombre de Tomás, como su madre, gozan de perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Neerológicas

En Noharre ha descansado en el Señor doña Emilia Holgado Alonso, virtuosa señora que, atraída por su excelente carácter, trato social y estimables prendas morales, gozaba de crecido número de aprecio y buenos quereres, entre los que su muerte ha causado dolorosa impresión, sentimiento extendido en los pueblos comarcanos donde también era generalmente conocida y estimada.

A su esposo, hijos y demás familias enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia y elevamos una oración al Altísimo por el descanso eterno del alma de la finada señora (q. e. p. d.)

SE VENDE comedor completo Alcobá matrimonio, Tresillo, cuarto de estar y otros muebles. Estilo moderno. Todo en muy buen estado y magnífico precio. Razón, jueves y viernes, de once a dos, en Blasco Imeno 8, bajo.

Las treinta y una viviendas protegidas en la "Barriada de San José"

Son muchas las personas que por ignorancia o pereza dejan de aprovecharse de los beneficios que la prudente acción de gobierno de nuestras autoridades nos procuran. Y en ocasiones por motivos verdaderamente maliciosos como son el hacer caso de rumores infundados que hacen circular gentes sin conciencia, enemigos de la Patria, colaboradores de sectas ocultas que procuran sembrar la inquietud y la desconfianza para abatir el régimen social establecido a costa de sacrificios y de la sangre de nuestros mejores. Por patriotismo y por conveniencia debemos desechar las sospechas a que dan lugar estos motivos que reseñamos.

Y viniendo a un caso concreto, llega hasta nosotros por conducto fidedigno la noticia de que, próximo a terminar el plazo de presentación de solicitudes para la adjudicación de las viviendas protegidas que por iniciativa del Excmo. Ayuntamiento con la ayuda del Instituto Nacional de la Vivienda se han levantado, viniendo innumerables dificultades en la nueva barriada de San José, que ostenta este glorioso título como para recordar el hecho de que la realización se llevó a cabo con miras de beneficio para los trabajadores, habida cuenta de que San José es modelo para los jefes de familia que buscan su santificación en el honrado trabajo, no son bastantes

todavía a los fines de adjudicación las instancias presentadas, y por ausencia de necesidad de un hogar capaz, decente y alegre para muchas familias, ni por falta de deseos de acogerse a los beneficios de tan magna obra que produce la propiedad del inmueble al cabo de los años, sino exclusivamente porque gentes de esas antes aludidas, ignorantes o maliciosas, han difundido el rumor de que para gozar de una de esas viviendas protegidas es preciso un anticipo elevado por parte de los solicitantes, o pagar otras exigencias imprevistas, etcétera, etc., hasta el punto de hacer inasequibles las referidas casas.

Tenga en cuenta el público abulense que existen unas bases redactadas tras de un serio estudio a las que pueden atenderse, y con tal prolijidad registran las contingencias posibles, que a primera vista se denota un deseo fiel de que nadie pueda llamarse a engaño sobre la cuestión.

Sería lástima que conseguido por el excelentísimo Ayuntamiento su propósito de dotar a las personas de modesta posición de un hogar en inmejorables condiciones, dejasen pasar los abulenses que lo necesitan, y estamos convencidos de que no son pocos, la coyuntura de tan benéfico interés.

Nuestros dos Alzamientos Nacionales, el de antaño ante la invasión napoleónica, y el que encarna nuestra Cruzada, demuestran que la decadencia de España no reside en la falta de valores raciales de sus hijos, sino en la de sus clases directoras. Se trata de una decadencia política, no de una decadencia moral.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes.)

De la Alcaldía

Viviendas protegidas

Se advierte al vecindario que puede solicitar cuantas explicaciones crea necesario sobre la adjudicación de las 31 viviendas protegidas, situadas en las proximidades de la iglesia de Santiago, en las oficinas de Obras de este Ayuntamiento, donde serán atendidos, durante las horas de costumbre, mañana y tarde.

Se recuerda al mismo tiempo que el plazo de admisión de instancias finaliza el próximo día 31.

En el tablón de anuncios se halla expuesto un llamamiento de la Alcaldía haciendo constar haber sido recibidas por la Jefatura de Obras Públicas las obras de terminación de la reparación del kilómetro primero, camino local de Avila y su acceso a esta capital, oyendo cuantas reclamaciones se presenten contra el destajista de dichas obras, don Clodoalfo López Martín.

Incorporación a la C. N. S. de la Defensa Patronal

El pasado martes, tuvo lugar en el salón de actos de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Accidentes del Trabajo una junta general de la Defensa Patronal, en la que esta entidad acordó solemnemente su disolución, integrándose todos sus afiliados en la C. N. S. distribuidos en los correspondientes gremios.

Presidió la reunión el delegado sindical provincial, don Ildefonso Barrios quien dirigió a todos los presentes unas palabras relacionadas con el ingreso en la organización sindical, que no trata de destruir lo ya hecho sino de reconstruir y mejorar todos los servicios que redundan en beneficio del interés general y de España.

Relató en el acto lo mayor cordialidad y se acordó asimismo que en días sucesivos vayan los gremios eligiendo sus directivos, y sometiéndolos a la aprobación de la Delegación Sindical, bajo cuya orientación y disciplina funcionarán en el mismo domicilio que hasta ahora tuvo la Defensa Patronal.

Debemos resaltar el admirable espíritu de colaboración que anima a todos los componentes de la extinguida Patronal, al decidir voluntariamente su incorporación al régimen sindical del nuevo Estado.

ACUCHILLADOR y encerador de pisos. Avisos, Parador de la Estación. Teléfono 94.

ULTIMA HORA

MADRID.—El representante del Führer para asistir a las honras fúnebres en homenaje al fallecido embajador de Alemania en España, llegó esta mañana a Madrid. Después de estar en la casa mortuoria visitó en el ministerio de Asuntos Exteriores al Conde de Jordana en visita de cortesía.

Los funerales han comenzado esta tarde y tan pronto como terminen se organizará la comitiva para el traslado del cadáver a la estación.—CIFRA.

La Medalla de Oro de Madrid al Caudillo

MADRID.—El día 28 recibirá el Caudillo al Ayuntamiento madrileño que le hará entrega de la primera Medalla de Oro de la Ciudad.—CIFRA.

Ligera indisposición del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—La ligera indisposición del Santo Padre sigue su curso normal, habiendo de seguir durante algunos días el augusto paciente las prescripciones facultativas.—EFE.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8.
Mínima, 5.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Bajaron las naranjas!

Lo mejor de Carcagente De todas las calidades en clases finas y selectas.

Piñones maduros y repollitos. Almacén de Naranjas Plaza de la Catedral (Puerta junto al Corralón).

†
EL SEÑOR
Don Clemente Martín Martín
Falleció en Riofrío (Avila), en el día de hoy
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su desconsoladas hijas doña Elena y doña Araceli Martín Nisharre; hijo político don Marcelino Jiménez Galán; nieto don Guzmán Jiménez Martín (jefe comarcal del Trigo); nieta política María Martín Alvarez; biznietos Isabel y Clemente, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Misa de entierro, mañana 26, a las diez, en la iglesia parroquial de Riofrío y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo.

†
Primer aniversario
DEL SEÑOR
Don Florentino López Alonso
Que falleció en Avila el día 27 de marzo de 1942
A los 87 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Los testamentarios y sobrinos,
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Rivilla de Bañales (Avila) el día 27 del corriente a las diez de la mañana.